

# AZ ÉSIK CSALÁD AZ ELSŐ

„A KÖZÉPISKOLÁS KÉPZÉSÜNK TÖBB MINT 6 ÉVTIZEDES. EZ IDŐ ALATT 3 GENERÁCIÓ JELES TAGJAI KERÜLTEK KI INTÉZMÉNYÜNKBŐL, ÉS ÉRTEK EL SIKEREKET. PÉLDA ERRE AZ ÉSIK CSALÁD” – HÚZTA ALÁ DOBI JÁNOS, AMIKOR KÉRDÉSÜNKRE VÁLASZOLVA ELMAGYARÁZTA: MIÉRT ALAPÍTOTTÁK MEG A SÁGVÁRI EMLÉKÉREM CSALÁDOKNAK ADHATÓ FOKOZATÁT.

Az SZTE Gyakorló Gimnázium és Általános Iskola folyosóinak a falát beborító dicsőségtáblán többször is fölfedezhető az Ésik vezetéknev.

– Ésik Zoltán informatikust sok szegedi Ésik professzorként ismeri, mert ő az SZTE elődintézményében a számítástudomány szegedi megalapítója. E posztumusz elismerést a lánya, Ésik Eszter – egyébként ugyancsak korábbi tanítványunk – vette át. Ésik Zoltán másik gyermeke, a fia: Ésik Róbert is méltán nyerte el a Ságvári Emlékérmét, hasonlóképpen Ésik Zoltán testvéréhez, Ésik Olga orvosprofesszor asszonyhoz. Tehát az Ésik család több tagja is ebbe az iskolába járt, s olyan pályát futottak be, amelyet példaként állítottunk tanulóink elé – magyarázta az iskolaigazgató, Dobi János. – Ezért aztán három Ságvári Emlékérmét készítettünk, s megalapítottuk az elismerés „családi kategóriáját”.

## Az apa

Továbbfejlesztették a hagyományt: az SZTE Gyakorló Gimnázium és Általános Iskola dicsőségfalán kívül az évkönyvben olvasható lesz, hogy a „nagy Ságvári” speciális matematika osztályában 1969-ben érettségiző Ésik Zoltán (1951–2016) matematikus



szakon végzett a szegedi József Attila Tudományegyetemen 1974-ben. 1979-ben doktorált a szegedi egyetemen, majd 1996-ban akadémiai doktor lett.

Az elméleti számítástudomány nemzetközileg elismert művelőjeként 2010-ben az Academia Europaea tagjává választották. Az USA, Európa és Ázsia számos híres egyetemére vendégprofesszornak hívták.

Ésik Zoltán 1974-től tanított a szegedi egyetemen, a Számítástudomány Alapjai Tanszéket vezette, és a doktori iskola igazgatójaként is dolgozott. Kutatási területei: automaták és formális nyelvek, kategóriaelmélet és logika a számítástudományban, fixpontelmélet, iterációelmélet. Tudományos cikkeinek a száma 200 fölé van. Megjelentetett egy monográfiát, és szerkesztett több mint 25 szakkönyvet.



## A FIÚ

A közgazdász Ésik Róbert 1995-ben érettségizett speciális matematika tagozatos osztályban a Ságvári Endre Gyakorló Gimnáziumban. 1995 és 2001 között a Budapesti Közgazdaságtudományi és Államgazdasági Egyetemen tanult. 1999 és 2000 között francia egyetemi diplomát szerzett.

Karrierjét Párizsban, az Alcatelnél kezdte, majd 12 éven át a Siemens / Nokia Siemens Networks és Nokia vállalatoknál dolgozott. Többek között a Siemens Mobile regionális gazdasági vezetőjeként Ausztriában, illetve 2010-től a Nokia Siemens Networks Kft. ügyvezető igazgatójaként dolgozott. A következő lépés, hogy az Amazon Web Services regionális üzletfejlesztési menedzserként tevékenykedett.

Ésik Róbert 2014. október 1-jétől a Nemzeti Befektetési Ügynökség (HIPA) elnöke. 2017. március 23-tól a Nemzeti Versenyképességi Tanács tagja.

## A NŐVÉR ÉS NAGYNÉNI

Az onkológus Ésik Olga a Ságvári Endre Gyakorló Gimnázium francia tagozatos osztályában 1968-ban

### 1300 DIÁK

Több mint 1300 diák tanul a Szegedi Tudományegyetem Gyakorló Gimnázium és Általános Iskolájában. A 2015-ös összevonas óta egy intézménybe jár az ovisból lett elsős kisdíjak, valamint az érettségire és továbbtanulásra készülő 12-13. évfolyamba lépő végzős.



*Az Ésik család tagjai az SZTE Gyakorló Gimnázium és Általános Iskola dicsőségfalánál.*

## 26 ÉVES EMLÉKÉREM

Összesen öten kapták meg 1993-ban az akkor első alkalommal átadott Ságvári Emlékérmet. Azóta számos jeles „öregdiák” elnyerte az iskola nevelőtestülete által adományozható rangos elismerést. Így például – az alkotók közül: Temesi Ferenc író (1995), Altorjay Tamás operaénekes (2003), Kulka János színművész (2004); az SZTE Szent-Györgyi Albert Klinikai Központ két korábbi elnöke: Facskó Andrea szemészprofesszor (2012) és Pál Attila nőgyógyászprofesszor (2015); továbbá: Kozma Róbert agykutató professzor (2014), Lázár György sebészprofesszor (2015), az SZTE Általános Orvostudományi Kar jelenlegi dékánja, illetve Rovó László fül-orr-gégész professzor (2017), az SZTE jelenlegi rektora.

érettségizett. A Szegedi Orvostudományi Egyetemen 1974-ben szerzett orvostudományi diplomát. Belgyógyászatból szakvizsgázott, majd érdeklődése egy új tudományág, az onkológia felé irányult, s a daganatos betegségek gyógyszeres, illetve sugaras kezeléséből szerzett szakképesítést.

Onkológiai betegellátó tevékenysége 1979-ben kezdődött, s mind a mai napig tart. 2000-től a Semmelweis Egyetem Sugárterápiás Tanszékének, 2003-tól a PTE Onkológiai Tanszékének volt igazgató professzora.

Tudományos munkásságával megszerezte az MTA doktora címet. A besugárzástervezés, a daganatok kórlefordulásának matematikai modellezése, a késői szöveti sugárreakciók a kutatási területe. Több mint 150 tudományos közleményt írt, illetve 40 könyvfejezet szerzője volt. Megalapította az első magyar sugárterápiás PhD-programot.